

BOSNA I HERCEGOVINA  
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE  
**FEDERALNI ZAVOD ZA  
PROGRAMIRANJE RAZVOJA**



BOSNIA AND HERZEGOVINA  
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA  
**FEDERAL INSTITUTE FOR  
DEVELOPMENT PROGRAMMING**

---

# **GODIŠNJI PLAN RADA 2018.**

**decembar 2017.**

## UVOD

Federalni zavod za programiranje razvoja osnovan je u skladu sa Zakonom o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave („Službene novine F BiH” broj: 58/02; 19/03; 38/05; 2/06; 8/06; 61/06; 57/09 i 48/11). Članom 28. ovog Zakona regulisana je nadležnost Federalnog zavoda za programiranje razvoja.

Federalni zavod za programiranje razvoja vrši istraživačke, stručno analitičke i druge poslove iz nadležnosti Federacije BiH koji se odnose na: programiranje razvoja, analizu faktora i mogućnosti privrednog razvoja i njihovu prezentaciju na domaćem i stranom tržištu; kreiranje strategije i programa razvoja i izradu mjera razvojne i ekonomske politike; analizu i programiranje unapređivanja strukturnih odnosa u privrednom i društvenom razvoju (sektorsko, vlasničko, organizaciono i drugi oblici strukturnih odnosa); programiranje korištenja, valorizacije i zaštite prirodnih resursa i mjera za njihovo ostvarivanje; izradu makro-ekonomskih bilansa, proporcija i globalnih agregata rasta; izradu materijalnih bilansa zemlje; analiziranje odnosa u oblasti raspodjele, koncipiranje programa naučno-istraživačkog rada od značaja za privredni razvoj i ekonomsku politiku; programiranje razvoja društvenih djelatnosti u skladu sa strategijom privrednog razvoja; regionalni i lokalni razvoj i sistem njegovog podsticanja i saradnju sa institucijama koje se bave pitanjima razvoja u zemlji i inozemstvu.

Donošenjem Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u Federaciji BiH ("Službene novine Federacije BiH", broj 32/17), Zavod postaje jedna od ključnih institucija u procesu razvojnog planiranja i upravljanja razvojem. Članom 6. navedenog Zakona, definisana je uloga Zavoda u tom procesu.

U procesu razvojnog planiranja i upravljanja razvojem u Federaciji BiH, Zavod u saradnji sa nadležnim institucijama Bosne i Hercegovine, Federacije, kantona i Savezom općina i gradova FBiH kao predstavnikom jedinica lokalne samouprave, nadležan je za koordinaciju izrade Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine i koordinaciju programiranja razvoja Federacije, pripremu propisa kojim se uređuju metodologija izrade strateških dokumenata u Federaciji, trogodišnje i godišnje planiranje, monitoring i izvještavanje, evaluacija strateških dokumenata, uspostavljanje sistema indikatora, izrada indeksa razvijenosti za Federaciju, kantone i jedinice lokalne samouprave, učešće u izradi sektorskih strategija u Federaciji i njihovo usaglašavanje sa Strategijom razvoja Federacije, kao i u izradi strategija razvoja kantona i Bosne i Hercegovine, osiguravanje komplementarnosti procesa razvojnog planiranja, programiranja, monitoringa, evaluacije i izvještavanja o implementaciji strateških dokumenata i procesa izrade DOB-a, budžeta i PJI.

Osnovni strateški cilj Federalnog zavoda za programiranje razvoja je unapređivati postojeći sistem izrade makroekonomskih, analitičkih i razvojnih dokumenata. U okviru ovako zacrtanog strateškog cilja utvrđena su tri operativna cilja:

- Izrada stručno – analitičkih dokumenata,
- Izrada plansko – izvještajnih dokumenata i
- Izrada internih dokumenata Zavoda i administrativno – tehnički poslovi.

Prema Zakonu o razvojnem planiranju i upravljanju razvojem u FBiH, u procesu razvojnog planiranja i upravljanja razvojem u Federaciji BiH, Federalni zavod za programiranje razvoja nadležan je za koordinaciju izrade Strategije razvoja FBiH i koordinaciju programiranja razvoja FBiH čija će izrada početi u 2018. godini.

Strategija razvoja Federacije BiH će predstavljati temeljnu platformu socio-ekonomskog razvoja Federacije i služiti kao podloga za sve ostale strateške dokumente u Federaciji. To je dokument kojim se utvrđuju ciljevi i prioritete razvoja Federacije, način njihova ostvarivanja, finansijski i institucionalni okvir za implementaciju, monitoring, evaluacija i izvještavanje. Takođe, Strategija razvoja Federacije predstavlja podlogu za usklađivanje i izradu strategija razvoja kantona i jedinica lokalne samouprave u Federacije.

Trenutno u Federaciji BiH ne postoji integrisani dugoročni razvojni dokument u kojem su definisani prioritete i razvojni pravci FBiH što otežava mnoge razvojne procese.

Strategija razvoja FBiH će biti urađena za period 2021. – 2027. godina, i na taj način će planski period u FBiH biti usaglašen sa periodom planiranja u EU.

U 2018. godini, Zavod će pripremiti i Vladi FBiH predložiti, Uredbu o trogodišnjem i godišnjem planiranju, monitoringu i izvještavanju u FBiH, Uredbu o izradi strateških dokumenata u FBiH, Uredbu o evaluaciji strateških dokumenata u FBiH i Uredbu o izradi indeksa razvijenosti u FBiH. Priprema i donošenje ovih propisa definisani su Zakonom o razvojnem planiranju i upravljanju razvojem ("Službene novine Federacije BiH", broj 32/17).

U skladu sa Zakonom o budžetu FBiH, u 2018. godini, Federalni zavod za programiranje razvoja će uraditi dokument Ekonomska politika Vlade FBiH za period 2018. - 2020. godina u kome će se analizirati makroekonomska kretanja u okruženju i FBiH, dati projekcije makroekonomskih indikatora, javnih prihoda, rashoda i javnog duga, usmjeriti fiskalna politika i precizirati politike koje je neophodno provesti u trogodišnjem periodu kako bi se implementirali zacrtani strateški ciljevi.

Takođe, u toku 2018. godine, Zavod će raditi na pripremi i izradi Programa ekonomskih reformi FBiH (ERP FBiH) za period 2019. – 2021. godine. Bosna i Hercegovina, kao zemlja potencijalni kandidat za članstvo u EU, obavezna je izraditi Program ekonomskih reformi i dostaviti ga Evropskoj komisiji. Zavod je Odlukom Vlade FBiH broj 1192/2016 određen da bude nosilac aktivnosti za izradu Programa ekonomskih reformi za Federaciju BiH. Ovaj dokument sadrži srednjoročni makroekonomski okvir i okvir fiskalne politike, uključujući i fiskalne mjere, kao i sveobuhvatan program strukturalnih reformi koje se trebaju provesti u cilju poboljšanja rasta i konkurentnosti zemlje.

Veoma važan dokument u planskom periodu je Analiza poslovanja privrednih subjekata u 2017. godini. Ovim dokumentom želimo prikazati stanje u privredi kao ključnoj polugi ekonomskog sistema. Kroz analizu ključnih finansijskih obilježja poslovanja privrednih subjekata, kao i analizu finansijskog stanja i performansi poslovanja preduzeća ukazaćemo na probleme u funkcionisanju privrednih subjekata. Dokument nudi preporuke sa ciljem unapređenja poslovanja i jačanja konkurentnosti preduzeća u FBiH što će poslužiti Vladi FBiH i federalnim ministarstvima prilikom donošenja ključnih odluka sa ciljem poboljšanja poslovnog ambijenta i stimulisanja privrednog rasta.

Na osnovu kontinuiranog praćenja i obrade statističkih podataka po općinama i kantonima u Federaciji Bosne i Hercegovine, Zavod će pripremiti analize uslova i mogućnosti razvoja lokalnih zajednica i kantona („Makroekonomski pokazatelji FBiH po kantonima“ i „Socio-ekonomski pokazatelji FBiH po općinama“) sa nivoom i rangom razvijenosti kantona i lokalnih zajednica.

Dokumentima „Konkurentnost BiH“ i „Lakoća poslovanja u BiH“ želimo pokazati kako nas drugi vide (Svjetski ekonomski forum, Svjetska banka) i koji su problemi FBiH i BiH u funkcionisanju privrednog i ekonomskog sistema. Ovim analizama ćemo ukazati na oblasti poslovanja na koje bi institucije BiH i FBiH trebale da obrate posebnu pažnju kako bi se obezbijedio povoljniji i stimulaturniji poslovni ambijent.

S ciljem što efikasnijeg sistema praćenja razvoja, Zavod će pripremiti „Izveštaj o razvoju FBiH za 2017. godinu“ kao dokument koji daje pregled stanja razvoja u FBiH u oblastima koje su prioritetne u skladu sa usvojenim planskim dokumentima Vlade FBiH, ali nudi i konkretne i precizne preporuke za unapređenje ovih oblasti i prevazilaženje problema koji su kočnica razvoju.

U planskom periodu, u saradnji sa federalnim ministarstvima, Zavod će uraditi Program rada Vlade FBiH za 2018. godinu, te Izveštaj o radu Vlade FBiH za 2017. godinu.

U januaru 2018. godine Zavod će dostaviti Vladi FBiH na usvajanje Izveštaj o radu Zavoda za 2017. godinu i Program rada Zavoda za 2018. godinu.

Pri izradi Godišnjeg plana rada Federalnog zavoda za programiranje razvoja za 2018. godinu, konsultovano je Federalno ministarstvo finansija u dijelu koji se odnosi na pripremu budžeta Zavoda, tako da je Godišnji plan rada Zavoda u cjelosti usklađen sa odobrenim budžetom Zavoda za 2018. godinu. Razlika između odobrenog budžeta Zavoda i iznosa sredstava po aktivnostima koje su planirane, odnosi se na realizaciju neplaniranih aktivnosti kojih u Zavodu redovno ima mnogo jer Zavod, pored planiranih, radi i aktivnosti po zahtjevu Vlade FBiH i federalnih ministarstava koje nije moguće unaprijed predvidjeti.

## GODIŠNJI PLAN RADA FEDERALNOG ZAVODA ZA PROGRAMIRANJE

### Operativni ciljevi i aktivnosti po strateškim ciljevima

<b>Strateški cilj 1</b> Unapređivati postojeći sistem izrade makroekonomskih, analitičkih i razvojnih dokumenata		<b>Unapređenje postojećih sistema izrade makroekonomskih, analitičkih i razvojnih dokumenata</b>			<b>DOB</b>	462.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
<b>Operativni cilj 1.1: Izrada stručno - analitičkih dokumenata</b>					<b>Budžet</b>	282.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
<b>Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>		<b>Očekivani godišnji rezultat</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>				
Urađeni dokumenti i dostavljeni Vladi FBiH i federalnim ministarstvima		23				
<b>Redni broj</b>	<b>Naziv aktivnosti</b>	<b>Rok izvršenja</b> <i>(po kvartalima)</i>	<b>Nositelj</b> <i>(najmanji organizacioni dio)</i>	<b>Vlada FBiH usvaja</b> <i>(Da/Ne)</i>	<b>Izvori i iznosi sredstava u hilj. KM</b>	
1.1.1	Mjesečni pregled indikatora razvoja	Kontinuirano svakog mjeseca	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Ne	<b>Budžet</b>	20.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.1.2	Izrada dokumenta Ekonomska politika Vlade 2018-2020	I kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Da	<b>Budžet</b>	40.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.1.3	Izrada Analize finansijskih rezultata poslovanja privrednih subjekata za 2017. godinu	III kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Da	<b>Budžet</b>	40.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.1.4	Makroekonomski pokazatelji FBiH po kantonima 2017.	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Ne <sup>1</sup>	<b>Budžet</b>	15.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.1.5	Socio-ekonomski pokazatelji FBiH po općinama sa nivoom razvijenosti 2017.	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Ne	<b>Budžet</b>	15.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	

<sup>1</sup> Aktivnosti 1.1.4 i 1.1.5. ne usvaja Vlada FBiH, ali se dostavljaju federalnim ministarstvima.

1.1.6	Izrada dokumenta Konkurentnost BiH	IV kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Da	Budžet	4.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.7	Izrada dokumenta: Lakoća poslovanja u BiH	IV kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Da	Budžet	4.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.8	Izrada dokumenta: Program ekonomskih reformi FBiH (ERP FBiH) 2019.-2021.	IV kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja	Da	Budžet	84.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.9	Priprema Uredbe o trogodišnjem i godišnjem planiranju, monitoringu i izvještavanju u FBiH (Podzakonski akt iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH)	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja, Sektor za razvojno planiranje i Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	Budžet	15.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.10	Priprema Uredbe o izradi strateških dokumenata u FBiH (Podzakonski akt iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH)	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja, Sektor za razvojno planiranje i Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	Budžet	15.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.11	Priprema Uredbe o evaluaciji strateških dokumenata u FBiH (Podzakonski akt iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH)	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja, Sektor za razvojno planiranje i Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	Budžet	15.000,00
					PJI	
					Ostalo	
1.1.12	Priprema Uredbe o izradi indeksa razvijenosti u FBiH (Podzakonski akt iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH)	II kvartal	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja, Sektor za razvojno planiranje i Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	Budžet	15.000,00
					PJI	
					Ostalo	
<b>Operativni cilj 1.2: Izrada plansko - izvještajnih dokumenata</b>					Budžet	106.000,00
					PJI	
					Ostalo	
<b>Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>		<b>Očekivani godišnji rezultat</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>				
<b>Urađeni dokumenti i dostavljeni Vladi FBiH i federalnim ministarstvima</b>		<b>3</b>				
<b>Redni broj</b>	<b>Naziv aktivnosti</b>	<b>Rok izvršenja</b> <i>(po kvartalima)</i>	<b>Nositelj</b> <i>(najmanji organizacioni dio)</i>	<b>Vlada FBiH usvaja</b> <i>(Da/Ne)</i>	<b>Izvori i iznosi sredstava u hilj. KM</b>	
1.2.1	Program rada Vlade FBiH za 2018. godinu	I kvartal	Sektor za razvojno planiranje	Da	Budžet	14.000,00
					PJI	
					Ostalo	

1.2.2	Izveštaj o radu Vlade FBiH za 2017. godinu	I kvartal	Sektor za razvojno planiranje	Da	<b>Budžet</b>	14.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.2.3	Izveštaj o razvoju FBiH za 2017. godinu	III kvartal	Sektor za razvojno planiranje	Da	<b>Budžet</b>	78.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
<b>Operativni cilj 1.3: Izrada internih dokumenata Zavoda i administrativno – tehnički poslovi</b>					<b>Budžet</b>	74.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
<b>Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>		<b>Očekivani godišnji rezultat</b> <i>(preuzeti iz trogodišnjeg plana)</i>				
Urađeni dokumenti (1.3.1 i 1.3.2) i dostavljeni Vladi FBiH		2				
Donešeni dokumenti zavoda, (1.3.3)		1				
Redovno se ažurira baza podataka Zavoda		1				
<b>Redni broj</b>	<b>Naziv aktivnosti</b>	<b>Rok izvršenja</b> <i>(po kvartalima)</i>	<b>Nositelj</b> <i>(najmanji organizacioni dio)</i>	<b>Vlada FBiH usvaja</b> <i>(Da/Ne)</i>	<b>Izvori i iznosi sredstava u hilj. KM</b>	
1.3.1	Izraditi Izveštaj o radu Zavoda za 2017. godinu	I kvartal	Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	<b>Budžet</b>	7.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.3.2	Izraditi Plan rada Zavoda za 2018. godinu	I kvartal	Sektor za opće i zajedničke poslove	Da	<b>Budžet</b>	7.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.3.3	Izraditi Trogodišnji plan rada Zavoda 2019-2021.	IV kvartal	Sektor za opće i zajedničke poslove	Ne	<b>Budžet</b>	10.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	
1.3.4.	Redovno ažuriranje baze podataka indikatora razvoja	kontinuirano	Sektor za opće i zajedničke poslove	Ne	<b>Budžet</b>	50.000,00
					<b>PJI</b>	
					<b>Ostalo</b>	